УРОК  МАТЕМАТИКИ

Тема: Нахождение  числа  по одному проценту
ЦЕЛИ:

1. Образовательная:

· научить определять  числа по одному  проценту;

· закреплять и тренировать решение примеров и задач при нахождении числа по одному проценту.

2. Развивающая:

· развивать интерес к математике, творческие навыки  учащихся;

· стимулировать мотивацию к углублению знаний по данной теме.
ОБОРУДОВАНИЕ:

· учебник 9-го класса;

· карточки-задание;

· реклама сбербанка по вкладам;

· таблица Пифагора.
ХОД УРОКА

ЭПИГРАФ:  Числа правят миром

(Пифагор)

I.Организационный момент:

   Сообщение темы и целей урока.

II. Повторение:

Фронтальный опрос по банковским вкладам:

1) Покупатель решил приобрести дорогостоящий телефон. Где взять эту сумму денег? (в банке).

2) Банк выдаст данную сумму с каким условием? (с начислением процентов).

3) Что означает условие «12% годовых»? (сбербанк насчитает покупателю на выданную сумму денег процентную ставку банка – 12%).

Задача: Клиент сбербанка  получил ссуду 30000 рублей с начислением 12% годовых. Какую сумму должен выплатить клиент при выполнении условий банка?

Решение: 1) 12% = [image: image2.png]100



    30000 : 100 х 12 = 3600р. – составляют 12 % годовых

                 2)30000р. + 3600р. = 33600р. – должен выплатить клиент при выполнении условий банка.

Ответ: 33600 рублей выплатит клиент банку.

Вывод: Чтобы найти несколько процентов от числа, надо это число разделить на 100 и полученное частное умножить на число процентов.

III. Изучение нового материала:

Беседа: Как найти число по одному проценту?

1) В парниках собрали несколько килограммов огурцов. 80 кг. их них отправили в столовую, что составило  [image: image4.png]


 часть всех огурцов. Сколько огурцов собрали?

Всего огурцов – х          [image: image6.png]


х = 80 кг                               х = [image: image8.png]



                                       Х = 80 кг х 4

                                       Х = 320 кг

Ответ: 320 кг огурцов собрали.

ЗАПОМНИ!

Число по 1% находится умножением. Известную часть числа, которая составляет 1%, нужно умножить на 100.

2) В поселке построили 4 пятиэтажных дома, что составило 1% всех домов. Сколько домов в поселке?

	Всего домов – Х

1% домов – 4, так как 1% = [image: image10.png]



то всего домов в 100 раз больше,

 т.е [image: image12.png]100
100




	Решение:

Всего домов – Х

1% Х = 4д.

[image: image14.png]


 Х = 4д.

Х = 100%

Х = 4д. х 100

Х = 400д.


Ответ: В поселке 400 домов.

IV. Физминутка

Для глаз по методу Базарного

V. Закрепление 

Следующие  задания для учащихся. (Работает у доски 1 учащийся, а остальные в парах в готовых таблицах):

а) найдите число: 
	1% от числа
	12
	37
	48,4
	7,49
	0,375
	4,09
	8,78

	все число
	
	
	
	
	
	
	

	
	Е
	Н
	Т
	О
	П
	Р
	Ц


б) напиши ответы в порядке возрастания, получишь ключевое  слово «процент»

в) задание на 2 варианта (самостоятельно)

I вариант

	1% 

от числа
	26см
	0,089м
	
	10,01р.
	
	
	0,101м
	100,1ц

	Все число
	
	
	350р
	
	1385км
	10м
	
	


II вариант

	1% от числа
	3500
	
	73
	
	8
	
	4,6
	

	Все число
	
	3500
	
	73
	
	8
	
	46


Сделайте вывод после заполнения таблиц

ЗАПОМНИ!

1. При нахождении части числа – мы известное число делим на 100.

2. При нахождении самого числа по его части – мы его часть умножаем на 100.

VI. Итог урока

Т.к. класс коррекционный, то все выводы, которые учащиеся делали в ходе урока обязательно нужно записать на доске или использовать опорные конспекты. В конце урока учащиеся еще раз проговаривают определение нахождения числа по одному проценту.

VII. Домашнее задание

Дается дифференцировано по уровням знаний учащихся.
